

共同富裕勇争先

田园新趣·乐享“莓”夏

华埠镇第五届溪东田园嘉年华火热出圈

本报讯(记者 余立成 董亚文)五月的溪东村,桑叶叠翠、果香四溢。5月10日,华埠镇第五届溪东田园嘉年华在如画的田园风光中火热开场,千余名游客摘桑葚、品美食、Jue青蚶,在欢声笑语中感受“桑野之趣”。

开幕式上,溪东村歌《采桑谣》用悠扬曲调勾勒出桑园劳作的田园诗意,旗袍秀《云朵上的羌寨》与丝绸礼仪表演相映成趣,展现传统与现代的碰撞。万事利集团与溪东村的合作授牌、未来乡村运营签约等环节,为桑葚产业注入新动能。而最令游客期待的“青蚶Jue王”挑战赛将气氛推向高潮——大人孩子围聚在长桌前,选手们举着手机边拍边笑:“这可是技术活,比吃小龙虾还带劲!”

桑葚园内,游客挎着竹篮穿梭于低垂的桑叶间,指尖轻触,紫红的果实便滚落

掌心。“这颗肯定能当‘桑葚王’!”一位父亲托着孩子选中的“巨无霸”桑葚冲向评选台,果皮上的露珠在阳光下晶莹发亮。

来自杭州的游客张先生笑着说:“每年活动我都带家人来,桑葚好吃,活动也热闹!”游客夏女士带着孩子体验后感叹:“今天天气好,桑葚又多,一家人玩得很开心!”

今年的溪东村桑葚迎来大丰收!“果子更加饱满,每亩的产量也比往年增长了三四成,而且游客比往年多了一倍。”种植户黄水珍向记者介绍,由于今年铺设了防草布加上种植技术改良,桑葚不论从产量到卖相都提升了一大档次。

一旁的集市同样热闹——桑葚果饮品在罐中泛着紫红光泽,还有各类美食小吃香气四溢,村民们现场教游客用桑叶包千层粿,蒸笼掀开时白雾裹着糯香扑面而来。



来。带着宝宝的李女士举着“桑葚护照”穿梭打卡:“集满五个章换了一罐桑叶茶,孩子说要把这本‘护照’收藏起来!”

“这场嘉年华不仅是‘桑葚经济’的延伸,更是乡村与城市的双向奔赴。去年我们村桑葚产业带动户均增收超万元,今年又有文旅企业加入运营,未来计划打造四季农事体验游,让游客春天采桑、夏天亲水、秋天收稻、冬

天围炉,把‘流量’变‘留量’。”华埠镇人大主席人选徐顺桃表示。

时至正午,村口“桑野有趣”的标语牌下,几位年轻人蹲在树荫下,用沾着桑葚汁的手指比着剪刀手,手机镜头里定格下他们与满地斑驳树影交织的笑脸,身后集市飘来的桑葚甜香,仍在为这场田园狂欢续写热闹的注脚。

最高可贷100万 公积金新政助力安居梦

本报讯(记者 徐路 程方哲)“原来首付款要凑不少,现在能用自己和家人的公积金支付,贷款额度也上去了,我们一家人压力小了很多,买房的脚步也坚定了。”近日,在衢州市公积金中心开化分中心办理大厅,市民江女士正在办理贷款业务。她告诉记者,住房公积金新政实施后,她能提升10多万的贷款额度,同时利率的下调也大大减轻了首付的压力。

据悉,根据衢州市住房公积金管理委员会印发的《关于调整住房公积金相关政策的通知》,此次公积金政策从八个方面进行了优化和调整,切实回应了群众在公积金提取、缴存和贷款方面的需要。其中,最受关注的

莫过于贷款额度的上调。政策明确,个人最高贷款额度由原来的50万元提高至60万元,家庭贷款额度则由80万元提升至100万元,有效缓解了职工的首付和还贷压力。同时,在住房套数认定标准上也作出优化,新政还明确支持二手房“带押过户”,扩大直系亲属还贷提取范围、多孩家庭租房提取额度放宽等多项措施,更加贴近家庭实际需求。

“新政自实施以来,前来咨询的市民明显增多,大家的购房热情也被调动起来了。”衢州市公积金中心开化分中心工作人员叶芸玮介绍。

除贷款方面的支持,新政策还放宽了公积金的提取条件,在缴存地购买二手房时,可提取父母或子女的公



积金账户余额用于支付首付款。此外,针对多孩家庭,取消了租房提取额度中“不得超过缴存额”的限制。同时,在贷款还款期间,不再强制保留6个月的缴存额,组合贷款的职工还可用余额偿还商业贷款,进一步释放账户资金的

使用空间。

接下来,衢州市公积金中心开化分中心还将持续优化办理流程,拓展线上服务功能,探索更多便民、利民举措,真正把政策用足用好,不断提升群众的获得感和幸福感。

衢州市2025年度社科普及周暨开化县社科惠民集市活动启幕

本报讯(记者 刘祺然 宋佳男 见习记者 姜子怡)5月8日,“牢记殷殷嘱托 助力共同富裕”衢州市2025年度社科普及周启动仪式暨开化县社科惠民集市活动在开化县华埠镇金星村启幕。

一年一度的社科普及周活动,是衢州市社会科学宣传普及工作的一件盛事。多年来,衢州市社科联始终秉持以人民为中心的工作导

向,持续深耕活动内容、丰富活动形式,推出了一批社科普及和创新品牌,打造了一批社科普及阵地。如今,社科普及周的成效愈发显著,影响力逐年攀升,已然成为衢州社科文化领域的一张闪亮名片。

启动仪式上,公布了2024年度衢州市社科普及“创新活动案例、红色基地精品案例”,生动呈现基层社科

工作的创新成果。社科基地讲解员的示范讲解与“社科名家讲科普”专题讲座,以深入浅出的方式解码理论热点,赢得现场阵阵掌声。

同期举办的社科惠民集市化身一场文化盛宴:非遗剪纸技艺巧手生花,开化纸古法制作再现千年匠心,浙料青花瓷韵流淌,根宫折扇轻摇间尽显东方美学,钩针编织艺术吸引年轻群体争相

体验。集市还推出“社科主题研学路线”,串联钱江源国家公园、根宫佛国等文旅地标。青年阅读达人现场荐书,以“文化+旅游+社科”融合模式激活乡村振兴动能。“让社科知识‘看得见、带得走、用得上’,才能真正打通服务群众的最后一公里。”开化县社科联负责人表示。

六安市“沉浸式跟学”乡村振兴专题培训在开化开班

本报讯(记者 闵晓婷 程方哲)5月8日上午,六安市“沉浸式跟学”乡村振兴专题培训(第九期)在开化县金星村共富中心正式启动。六安市100名选派干部参与此次跟学。

开班首日,报告厅内座无虚席,学员们全神贯注聆听专家授课,笔记本上密密麻麻记录着乡村振兴的“浙江密码”。来自霍山县佛子岭镇的党委书记王春华说:“霍山县和开化县的县情相似,旅游资源都比较丰富。但是我们在全域旅游的深度和广度上还需要持续发力,这次就是来学习‘人人有事做,家家有收入’的开化实践。”

据悉,六安市沉浸式跟学已经在浙江举办了八期,这是首次在开化举行。本次“沉浸式跟学”采用“沉浸感知理论教学+现场观摩+交流研讨跟班学习”模式,学员们在金星村开展理论授课,系统了解浙江乡村振兴政策体系,随后将赴衢州各区县考察“千万工程”示范点、数字乡村等特色项目,并通过驻点实训,让学员以“参与者”身份沉浸式学习美丽乡村建设、基层治理、产业运营发展等实操技能。

龙潭来风

分心驾驶:威胁交通安全的隐形杀手

齐振松

近日,宁夏银川市发生的一起因驾驶员查看手机消息引发的撞护栏事故,为公众敲响警钟——分心驾驶已成为现代交通的隐形杀手。

分心驾驶的界定远比人们想象的更宽泛。从操作手机导航到接听电话,从低头捡物品到与乘客闲聊,任何转移驾驶注意力的行为都可能酿成惨剧。

《道路交通安全法实施条例》第六十二条明确规定驾驶时不得拨打接听手持电话。现行管理办法对违规者实施罚款50元并记3分的处罚。但法规的刚性需要执法部门持续发力,通过电子监控与路面巡查形成监管合力,确保制度不打折扣。此外,面对现代通信设备带来的信息干扰,驾驶员应当建立“驾驶模式”意识。重要来电信息完全可通过安全停车后再处理,这种短暂的停顿远比冒险分心更值得。正如“开车不喝酒”已成为社会共识,“驾驶不碰手机”也应内化为每个交通参与者的行为准则。

交通安全无小事。每一起分心驾驶事故背后,都是对生命敬畏之心的缺失。唯有将专注驾驶作为不可逾越的底线,方能构筑起守护生命的安全屏障。这需要法律制度的持续完善、执法力度的不断加强,更离不开每位驾驶者对自己和他人生命的郑重承诺。

遗失声明

开化县马山镇养老服务中心遗失开户许可证,核准号:J3413001418001,特此声明。

加强文物保护利用 打造钱江源文化标识

开化县报废汽车回收拆解中心
联系电话:13819014969